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P1.-

Dos condensadores descargados, de capacidades C1 y C2 se conectan en paralelo con una batería
que entrega una diferencia de potencial V0. Luego se desconectan, sin perder su carga, y se conectan
de modo que la placa positiva del primer condensador quede conectada a la placa negativa del
segundo condensador y viceversa (ya no hay batería). Calcule la nueva carga en cada placa de los
condensadores

P2.-

Dos condensadores planos idénticos, de área A y separación entre las placas d, inicialmente des-
cargados, se conectan en paralelo. Mediante una batería se les aplica una diferencia de potencial V0.
Luego se desconecta la batería quedando los condensadores cargados y aislados (todavía conectados
en paralelo). Se introduce en uno de los condensadores una placa conductora, de igual área y espe-
sor t, una distancia x como se ve en la figura. Calcule, como función de x, la carga final de cada
condensador y la energía almacenada en el sistema.

Auxiliar 6 1



P3.-

La figura representa un condensador formado por dos superficies conductoras cilíndricas de altura
h y de radios a y b respectivamente. La superficie de radio a tiene carga Q y la superficie de radio
b carga −Q. El espacio entre estos conductores está divido por un plano que corta verticalmente al
cilindro con un plano que pasa por el eje. Estos espacios están llenos con materiales dieléctricos con
constante ϵ1 y ϵ2 respectivamente, Calcule la capacidad de este condensador. Desprecie efectos de
borde en los extremos superior e inferior (h >> b >> b − a).

Formulario

Condiciones de borde

En una superficie cualquier con densidad de carga σ se tiene la condición

E⊥
above − E⊥

below = σ

ϵ0
, E

∥
above = E

∥
below ,

donde Eabove y Ebelow son los campos medidos justo sobre y bajo el plano respectivamente.

Condensadores
• Para un condensador básico, la capacitancia está dada por sus propiedades geométricas

y el medio C = ϵkϵ0
A
d , donde A es el área de las caras, d la separación entre estas, ϵk la

constante dieléctrica y ϵ0 la permitividad del vacío.

• La carga en un condensador se calcula como Q = CV , donde V es el voltaje al que está
conectado el condensador.

• La capacitancia equivalente para condensadores en serie y paralelo respectivamente es:

1
Ceq

=
∑

i

1
Ci

; Ceq =
∑

i

Ci .

• La energía almacenada en un condensador es

U = 1
2CV 2 = 1

2
Q2

C
.
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Auxiliar 6
P1

El potencial en todo el circuito es Vo, por to que la

dada por· fromonee
carga de una de las caras de cada condensador esta

Vo
⑫= CnVo y Ri=CVo (A)

ypordefinitiondecondensadorlagaaopuesta
fierce

Ahora, deforma instantanea (sin que se pierda la carga del sistema) el nuevo sistera queda como el segundo
dibujo

⑧Donde definimes las cargas 'como las nuevas cargas de
a ⑧

cada condensador. Ahora, las cargas se distribuiranencada
frame manteniendo/conservando la carga de ese trano antes
de desconectare la bateria, o sea tendrianos ata
U-R=R-c! O Oh-=Q'-Ohi

↓ d
framo azsd tramo bs 2

Ambosecraciones son lo mismo, utilicermos la primera (A)

->GVo-CcVo=!-:(n)

Como son dos incognitas, necesitaros otra ecracion. Camoeltrano ad del segundo dibujo esta conectado,
entences estanal mismo potencial t DV =0

V=R: => Vaxa =Va =Va =i-ti) = theoutarestar conectadosCi

Ahora basta con despejar los C's

x =h!=Vo(C-22) + Oh! t() ++ e

= h=a.C) =I VoC

=>O!= VoG



P2
Inicialmente es unproblema similar a la P1.
Las caras superiores tendran carga

Go =C Vooofar o
definitos como C'a la capacitancia del condensador
Luegotenennos el circuito de la segunda figure, dande

que se estamodificando y el otro se matieve
como Co. Por conservacion de carga

24.= '+ (1)

④ con 'la carga en el condensador modificadoy la

t - ...j - del no-modificado. Como DV = 0 en cada trano

Co
SV = -

=0 (

Asi que solonos faltaria encontra C'y podrianos despejar
④ y O'con (7) y (2)

Notamos que el condensador alterado to podemos "partir"y describir como dos condensadores en paralelo
/

ya que estos dos nuevos"condencadores tendrian sus caras con el mismo potencial
S

Recordanos que la capacitancia de un condensador I
esta dada por el area de sus caras, la separacion 22
entre estas y el material entrenedio xArea <3 Ci

Ci =to Ai k - L -

Asurimos un ancho it
separation X L- x

A decasplaces

en I -

=>City Ca =tox condensador
alterado

Verando

y como estan en paralelo,la capacitancia equivalente seria C' =C'+CL. Ahora, usands que lo- to th
=>(i=Gdy( =(((- x) =( -

x
=c =((1 +( E)

Despejando 'y

c)- =24-ch -th-t =0 th=haw co



=>C=200-20c
=20.(1 -e) =2, dande des conocido (3)

y la energia estaria dada por la energia de ambos condensadores, usado U=R2C

=>U=th+, donde todo es conocide.

* Anexo: Para calcular Ci notaros que tenermos el siguiente circuito

t + ++++++t
t + ++++++t

......

-.......
-------

in

t + +++ ++t Conductores en serie

(tf
+ + ++ +++ +

Ch
-

Donde tendrianos que CiA=Ci= to - to como estan en serie

=>f","" t=> ci=e.t



P3
Tenemos que considerar que en la superficier-a hay una carga total th

y parsimetria
E seria Unicamente radial, por to que podemos usar

hey de Gauss generalizada (al tenerdielectricol

Ez
-R of D. d5 =Cens

④
b

a Donde desde 0 ai tenemos on material toy de ia 2it

->

zabore ⑤ on material t, por lo que a priori tendrianos dos desplaza -
E"below mientos electricos

o (F .d =0 Dir'r'. ridl'dz''
Er

-ID(ridadz=h//Derrida'+YDacrrdal
=hir(Dc(r) + D,(r)) (1)

Pero
por C. B. en la interfaz entre E, y az Ebove=Ebeaw=E, por lo que el campo electrico seria constante

*b, z a una mismadistanciar. Usando la def. del desplazarmiento

Bi =t:E =Di =EE
"
Di =tE

reenplazamdoen (n)

ErE(r+tEcr = Ecr-te, para azrib

Coro quereros calcular la capacitancia C =4/AV deberos calcular la diferencia depotencial

SV =V(r=a) -V(r=b) = -1 Ecridr

--ere)( Fem()
=>c=

=ferene
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